

Анализ воспитательной работы школы

за 1 полугодие 2011-2012 учебный год.

Цель воспитательной работы:

Воспитание социально-адаптированной личности, с развитыми интеллектуальными способностями, чувством личной ответственности и моральности, истинного патриота своей страны.

Воспитательные задачи:

1. *Реализация потребностей и интересов детей.*
2. *Осуществление личностно-ориентированного подхода к ребенку.*
3. *Выстраивание индивидуальной образовательной траектории ученика.*
4. *Развитие совместной творческой деятельности.*
5. *Реализация программ дополнительного образования.*
6. *Получение знаний по профессии и допрофессиональная подготовка.*
7. *Взаимосвязь дополнительного образования и школьной системы.*
8. *Развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества и государства.*
9. *Обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей.*
10. *Адаптация их к жизни в обществе.*
11. *Формирование общей культуры.*
12. *Организация содержательного досуга.*

13. *Реализация комплексных программ «Отечество»,*

«Наркотикам-нет!»,

«Подросток»,

«Безопасное колесо»,

«Здоровье»,

“Закон и подросток»

Программа «Подросток» направлена на профилактику правонарушений и преступности среди несовершеннолетних. В начале учебного года в школе составлен социально-педагогический паспорт школы, в котором выделены следующие категории детей:

- безнадзорные подростки (2 человека);
- подростки из «группы риска» (4 человек);
- неблагополучные семьи (9 учащихся);
- многодетные семьи (59 семьи);
- малообеспеченные (145 семьи);
- инвалиды (3 человек);
- дети, находящиеся под опекой (20 человек);
- дети из детского дома (18 человека).

Все вышеперечисленные учащиеся были поставлены на внутришкольный учет, посещены их семьи, составлены акты жилищно-бытовых условий проживания подростка в семье. С безнадзорными подростками, подростками из «группы риска», неблагополучными семьями постоянно вели работу классные руководители, социальный педагог, психолог школы. На каждого ребёнка из «группы риска», асоциальных семей заведено личное дело в котором собраны документы отражающие работу с ребёнком и семьёй учащегося.

Регулярно проводилась работа с учащимися, часто пропускающими учебные занятия. В школе ведёт работу совет профилактики, на котором разбирается поведение нарушителей дисциплины и успеваемость отстающих учащихся. *В этом полугодии было проведено 3 заседание совета, на них разобрано 16 учащихся.*

В школе ведётся систематическая работа с родителями, которые не справляются со своими обязанностями (посещение на дому, вызов в школу, совет профилактики). Проводятся родительские собрания, на которых поднимаются вопросы профилактики правонарушений.

Для организации досуговой деятельности учащихся в школе работают кружки по интересам и спортивные секции. В этом учебном году на базе школы работали 13 кружков и 3 спортивных секций. Для учащихся организуются спортивные соревнования по лёгкой атлетике, футболу, туризму, баскетболу.

Школа сотрудничает с КДН, ОВД, отделом опеки отдела образования муниципального образования «Город Зверево», МУЗ ЦГБ, ГЦЗН, с учреждением дополнительного образования детей ДДТ и спортивной школой «Олимпик».

Программа «Наркотикам – нет!» направлена на профилактику употребления ПАВ и наркотиков, пропаганду здорового образа жизни, главной целью программы является восстановление, возрождение положительных качеств, привычек, здоровых потребностей подростков, формирования нетерпимого отношения детей к употреблению наркотических веществ. В начале учебного года назначается ответственный за работу направленную на противодействие распространению наркомании среди несовершеннолетних, это заместитель

директора по воспитательной работе. В школе, среди обучающихся выявлены учащиеся из «группы риска» т.е. склонные к употреблению наркотиков, алкоголя, употребляющие психотропные вещества и дети которые живут в асоциальных семьях. Данная группа учащихся выявляется путём анкетирования, посещения на дому, сведений из ОВД, КДН. В данный момент на школьном учете состоит 2 учащихся склонных к употреблению психотропных веществ. С учащимися из «группы риска» организована индивидуальная коррекционная работа, на каждого ребёнка заведена карта, в которой отражается работа, проделанная с этим ребёнком. С целью формирования антинаркотической культуры, привития потребности в здоровом образе жизни в школе, в этом учебном году, велось большое количество кружков и спортивных секций.

В течении первой были проведены следующие мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни:

- акция «Самый здоровый класс»;
- Месячник профилактической работы;
- Анкетирование учащихся школы «Твоё отношение к наркотикам?»;
- Классный час-презентация «О наркотиках с разных сторон»;
- классный час «Здоровый образ жизни»;
- Устные газеты на уроках ОБЖ и биологии «Наркомания — вредная привычка или болезнь?»;
- Конкурс газет «Дети мира против наркотиков!»;
- Конкурс рисунков «Что значит быть здоровым»;
- Проведение родительских собраний «Основы формирования у ребёнка навыков здорового образа жизни»;

Проведён первый этап интернет урока по профилактике наркомании, в рамках которого проведены мероприятия:

- информационное занятие в 5-11 классах о содержании материалов, размещённых на сайте ФСКН;
- на информационных стендах класса и школы размещена листовка ФСКН;
- в 6-11 классах на классных часах показан фильм «Территория безопасности».

Программа «Здоровье» ставит своей целью формирование психически здорового, социально-адаптированного, физически развитого выпускника. Программа включает в себя следующие подразделы: основы здорового образа жизни, профилактика вредных привычек, физкультурно-массовая оздоровительная работа. В рамках программы, в начале учебного года, в школе стартовал конкурс «Самый здоровый класс». На новогодних праздниках подведены первые итоги конкурса классам-победителям вручены грамоты и призы.

В сентябре был проведён день здоровья и спорта, спортивные классные часы для средних и старших школьников, прогулки и игры на свежем воздухе, для младших школьников. Для учащихся школы проводились спортивные соревнования по футболу, лёгкой атлетике, баскетболу. Учащиеся школы приняли участие в городских соревнованиях по футболу

(юноши 3 место) в городском туристическом слёте (3 место), в городских соревнованиях по баскетболу (2 место), в спартакиаде для учащихся 4 классов (1 место). 30 ноября

проведено общешкольное родительское собрание «Предупредить, значит спасти», на котором были рассмотрены вопросы о сохранности жизни детей и подростков. Учащимися 10 класса проведена акция «Осторожно СПИД!», посвящённая международному дню борьбы со СПИДом.

Программа «Отечество» Направлена на воспитание патриотизма, уважение к традициям предков, на изучение истории и культуры Донского края. Учащиеся школы поддерживают связь с ветеранами Вов, проводят «Акции милосердия», оказывают помощь престарелым людям на приусадебных участках.

В сентябре в школе были организованы выборы в школьный парламент, организована его работа. В октябре проведён конкурс сочинений «Если бы депутатом выбрали меня», конкурс рисунков «Россия-Родина моя», «Все на выборы». Классные часы в 9-11 классах «Уроки демократии», деловая игра «Формирование политической активности» 9-11 классы. Проведены родительские собрания в 1-11 классах, на которых затронуть вопросы о необходимости проявления гражданской позиции при проведении выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации. Учащиеся школы приняли участие в областном «Школьном референдуме». В ноябре были проведены классные часы «Здравствуй, мир! Здравствуй, друг!», посвящённые толлелантности. В начальных классах и среднем звене были проведены мероприятия, посвящённые Дню матери.

- **Программа «Безопасное колесо»** направлена на профилактику ДТП, воспитанию у подростков культуры поведения на дорогах. В начале учебного года была проведена Неделя безопасности «Внимание дети!», в рамках которой прошли следующие мероприятия: проведены классные часы по безопасности дорожного движения, пров. В школе оформлен уголок безопасности, работает кружок ЮИД. Учащиеся школы приняли участие в городском смотре конкурсе отрядов ЮИД.

В октябре учащиеся школы приняли участие в осеннем декаднике, «Дорога и дети» в рамках которого, были проведены зачётные уроки по ПДД, сюжетно-ролевые игры по правилам дорожного движения и другие мероприятия. Проведён праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы», во всех классах проведены беседы с детьми и родителями «Осторожно, скользкая дорога!». Для 1-11 классов была проведена встреча с инспектором по охране труда станции Лихая Барышниковой Е.С. На встечи были затронуты вопросы о правилах безопасности на железной дороге.

Программа «Одарённые дети» направлена на создание максимально благоприятных условий для интеллектуального, морально-физического развития одарённых детей, стимулирование их творческой деятельности.

С целью развития одарённости детей в этом учебном году в школе организована работа кружков и элективных курсов по различным направлениям:

1. Вокальный
2. Пресс-центр
3. Школьный Телецентр
4. Школьный Радиоцентр

5. Основы поэтики
6. Математика для поступающих в ВУЗ
7. Молекулярная генетика
8. История для поступающих в ВУЗ
9. Обществознание для поступающих в ВУЗ
10. Избранные вопросы математики
11. Химия для поступающих в ВУЗ
12. Физика Вселенной
13. Физика и спорт
14. Английский для поступающих в ВУЗ
15. Основы православной культуры
16. Секции баскетбола, волейбола.

В первом полугодии в школе были организованы праздники первого звонка, праздник посвящённый Дню Учителя (день самоуправления, КВН учителя-ученики), в 7-9 классах проведены праздники, посвящённые окончанию первой учебной четверти (осенний бал, хэолуинд). В ноябре проведён школьный КВН среди учащихся 8-11 классов. Проведены новогодние праздники.

В первом полугодии 2011-2012 учебного года учащиеся школы приняли участие в различных городских и областных соревнованиях и конкурсах:

1. Военно-спортивная игра «Орлёнок» город Красный Сулин (руков. Алфёров С.П.)
2. Областные соревнования «Орлёнок-2011» (руков. Алфёров С.П.)
3. Областной конкурс «Олимпийское образование молодёжи» г. Ростов-на-Дону (участник Пилипенко А. 9А класс)
4. Городской конкурс «Знатор конституции и избирательного права» (руков. Макеева С.А. 4 призёра)
5. Городской конкурс сочинений «Если бы депутатом выбрали меня» (руков. Тихомирова В.И. 1 призёр, Мудрова Н.В. 1 призёр)
6. Городской конкурс на лучшую организацию профилактической работы, направленную на противодействие злоупотреблению наркотиков. (руков. Мищенко Т.В.)
7. Городской информационно-пропагандистский конкурс социальной рекламы «Я выбираю жизнь» (руков. Самохина С.В., Одовенко С.Н., Юсупова Е.В.)
8. Областные соревнования по спортивному ориентированию «Спринт» (руков. Алферов С.П. 11 участников 1 место, 3 место)
9. Городской конкурс «Знатор истории Вов» (руков. Макеева С.А. 1 место)
10. Учащийся 9Б класса Яценко Антон стал участником Областного конкурса волонтерских проектов «Доброволец года» и стал победителем этого конкурса. (руков. Мищенко Т.В.)

Зам. директора по в\р

Мищенко Т.В.